

«Динамо» (Тбилиси) — Цска — 1:1

«Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА — 1:1 (0:1).

Тбилиси. Стадион «Локомотив». 4 апреля. Ясно. 16 градусов. 35 000 зрителей. Судьи А. Иванов, К. Смирнов, Г. Мильх (все — Ленинград). «Динамо»: Гогия, Хизанишвили, Челидзе, Хинчагашвили, Муджири, Дзодзуашвили (Чивадзе, 74), М. Мачайдзе, Коридзе, Гуцаев, Кипиани, Челебадзе.

ЦСКА: Астаповский, Саух, Швецов, Соколов, Колповский, Никонов, Чесноков, Копейкин, Антонов, Морозов, А. Кузнецов.

Голы: Чесноков (2), Кипиани (80).

Дублеры — 0:1. Гол: Трусов.

Если перед началом сезона у кого-то и могли возникнуть сомнения относительно высокого боевого духа весеннего чемпионата (мол, раз никто не выбывает — прежней остроты борьбы не будет), то первый же тур дал весьма определенный ответ. Матч в Тбилиси получился боевым и напряженным. Правда, весенних издержек в нем было не так уж мало, но первый матч — он всегда особенный, а тут ничего не поделаешь.

Гол, забитый в самом начале встречи в ворота «Динамо» (Коридзе неудачно отбил мяч в центр штрафной площади, а Чесноков безупречно выполнил удар с лета), наложил отпечаток на последующие действия команд. Решив, видимо, что для победы может хватить и одного гола, гости построили игру от обороны, моментами стягивая в нее по семь—восемь футболистов. На долю совершенно обновленной по сравнению с прошлым годом четверки защитников ЦСКА выпала отнюдь нелегкая задача. И у меня не было бы никаких замечаний в их адрес, если бы не обилие мелких фолов, к которым то и дело прибегала Саух и Колповский.

Динамовцы атаковали часто, много и подолгу. Но последнее я не могу поставить им в заслугу. Это скорее упрек. Медленная, многоходовая подготовка, передержки мяча и середине поля лишали атаку внезапности, вынуждали нападающих вести борьбу против численно превосходящих сил соперника. В результате неоспоримый территориальный перевес динамовцы долгое время не могли реализовать.

Но стоило хозяевам поля прибегнуть к скоростным фланговым прорывам, в которых особенно удачно действовал Гуцаев, как у ворот ЦСКА возникли острые ситуации. Однако партнеры либо не успевали замкнуть его пристрельные передачи, либо «мазали» из очень уж выгодных ситуаций. Можно понять и простить Челебадзе — излишнее волнение помешало дебютанту забить гол. Но то, что он в завершающей фазе атаке не раз и не два оказывался на «самом горячем пятаке» перед воротами, делает ему честь. А вот опытному Кипиани должно было хватить и хладнокровия, и мастерства в те моменты, которые могли решить судьбу матча. Даже гол, восстановивший равновесие в счете. Кипиани забил уже после того, как Астаповский парировал неудачно пробитый тбилисцем пенальти.

Весенними издержками, к сожалению, было отмечено и судейство А. Иванова. Опытный арбитр провел этот матч неуверенно, с ошибками.

В. Пайчадзе, заслуженный мастер спорта.

Советский Спорт 6.04.76